

ГУМАНИТАРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ БИБЛИОТЕК В КОНТЕКСТЕ ОБЩЕЧЕЛОВЕЧЕСКИХ ЦЕННОСТЕЙ И БЕЛОРУССКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ



23-25 мая состоялся III Форум библиотекарей Беларуси «Гуманитарно-просветительская деятельность библиотек в контексте общечеловеческих ценностей и белорусской государственности».

Его организаторами стали Министерство культуры Республики Беларусь, общественное объединение «Белорусская библиотечная ассоциация», государственное учреждение «Национальная библиотека Беларуси» и Логойский районный исполнительный комитет.

В мероприятии приняли участие около 350 делегатов из Беларуси – ведущие специалисты библиотек, образовательных учреждений, представители законодательной и исполнительной власти. От Могилевской области участие приняли семь специалистов публичных библиотек.

В первый день в рамках форума состоялось пленарное заседание, отчетно-выборная конференция ОО «Белорусская библиотечная ассоциация», на которой был избран новый состав руководящих и рабочих органов профессионального общественного объединения, представлены итоги деятельности и приоритеты развития ассоциации.

Программа второго дня включала заседания четырех секций, на которых прозвучало более 50 докладов специалистов библиотек различных министерств и ведомств. Поднимались проблемы нормативно-правового обеспечения библиотечной отрасли, корпоративного взаимодействия библиотек Беларуси, внедрения информационных технологий в их деятельность, места библиотек в социокультурной среде регионов и многие другие.

На секции «Библиотеки в социокультурной среде регионов» выступила директор УК «ЦСГПБ г. Могилева» Г.И. Кравченко. В ее докладе «Современные аспекты социокультурной деятельности публичных библиотек Могилева» прозвучала информация о многочисленных библиотечных проектах, реализуемых совместно с другими учреждениями и общественными организациями города, а также о профессиональном сотрудничестве с библиотеками Российской Федерации.

О.Ф. Лутченкова, заведующий отделом маркетинга Хотимской центральной районной библиотеки, в своем докладе «Творческая индивидуальность библиотек Хотимщины» поделилась интересным опытом работы по созданию и организации деятельности библиотек-музеев района.

Выступление Т.П. Доменикан, директора ГУК «Климовичская библиотечная сеть», под названием «Память о малой родине: роль Тимоновской сельской библиотеки в формировании интереса к своим истокам» освещало большую поисково-

исследовательскую краеведческую деятельность библиотеки, в результате которой с целью сохранения исторической памяти об исчезнувшем населенном пункте разработан и осуществлен инновационный творческий проект «Жывая памяць – Савінічы».

О новых формах работы областной библиотеки по привлечению пользователей, повышению интереса к книге и чтению, сохранению истории библиотечного дела области в докладе «Созвучие прошлого и настоящего: деятельность Музейной комнаты истории книги и библиотеки» рассказала Ю.А. Костюк, ведущий редактор отдела маркетинга и библиотечно-ведческой работы.

На секции «Роль библиотеки в становлении подрастающей личности» с докладом «Патриотическое воспитание в библиотечном формате» выступила Т.Т. Коржова, заведующий отделом библиотечного маркетинга Быховской центральной библиотеки, которая поделилась опытом работы с детьми в этом направлении.

На секции «Социальное и корпоративное взаимодействие – условие устойчивого развития библиотек» С.В. Калюта, заведующий городской библиотекой № 4 им. Б. Микулича УК «ЦБС г. Бобруйска», рассказала о деятельности библиотеки по присвоению ей имени писателя-земляка, а также о реализации библиотечного проекта «Таланта прерванный полет», разработанного к 100-летию со дня рождения Бориса Микулича.

Проанализировав проблемы развития библиотечной отрасли, участники форума выработали резолюцию, в которой обратились к государственным органам управления с предложениями по совершенствованию развития отрасли. С резолюцией можно ознакомиться на сайтах Национальной библиотеки Беларуси и Белорусской библиотечной ассоциации.



Библиотеки Беларуси в цифрах и фактах (1991–2011) / Национальная библиотека Беларуси ; (составители: Л. Г. Кирюхина, М. Г. Пшибытко, О. А. Рынкевич ; редакторы: Л. Г. Кирюхина, О. А. Соболевская ; отв. за вып. М. Г. Пшибытко). – Минск, 2012. – 66 с.

В издании всесторонне анализируются тенденции развития сети библиотек Республики Беларусь, организации информационных ресурсов, автоматизации библиотечных процессов, рассматривается научно-методическая работа и другие аспекты деятельности библиотек за 1991–2011 гг. Текстовая часть дополнена таблицами и графиками.

Издание адресовано специалистам в области библиотечного дела, руководителям органов управления, преподавателям, аспирантам, магистрантам, студентам.



Вопросы авторского права в деятельности библиотек Беларуси / Национальная библиотека Беларуси ; (составитель О. И. Воронецкая ; редакторы: Т. А. Ерохо, Ж. К. Зеневич, Е. М. Бильдюк). – Минск, 2012. – 34 с.

Издание посвящено вопросам соблюдения авторского права в сфере библиотечного дела, в том числе в создании и функционировании электронных библиотек. Прокомментированы нормы новой редакции Закона Республики Беларусь «Об авторском праве и смежных правах», типовые ситуации из библиотечной практики.

Может служить методическим руководством для библиотекарей-практиков и всех, кто интересуется правовой стороной деятельности библиотек в обслуживании читателей, созданием и использованием электронных ресурсов.